



## 社区开办老年食堂 暖胃又暖心

### 蜀山区启动 首场“人才夜市”

星报讯(张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟) 迎着夜市找工作。8月31日晚,由合肥市公共就业人才服务管理中心与蜀山区人社局联合主办的“夏夜清凉 职蜀于你”——“暖民心 促就业”夜间经济专场招聘会在之心城举行,现场吸引了包括比亚迪、双杰电气在内的50多家企业参加,提供1000多个岗位。

当晚6时30分,之心城附近早已人头攒动、热闹非凡,50多家大中型企业拉起横幅、摆好摊位,蜀山区首场“人才夜市”正式鸣锣开市。

“夜间经济是第三产业的重要组成部分,可以为城市居民提供更多的就业岗位,极大地缓解城市的就业压力,之心城所在的三里庵商圈作为合肥商圈发展的先行者,商业氛围成熟、人气旺,具有发展夜间经济得天独厚的优势。”蜀山区人社局有关负责人表示。

本次招聘会涵盖新能源、房地产、金融、互联网、珠宝、建筑、餐饮、自媒体、医药、环保、文创、制造业等多个行业,其中既有在新能源领域出类拔萃的比亚迪和双杰电气等上市公司,也有深耕本土的品牌餐饮公司老乡鸡,共提供了1000多个具有竞争力的招聘岗位。

当晚,用人单位面对面和求职者进行沟通,介绍工作内容和前景。现场还设置了政策咨询台,工作人员围绕就(创)业政策、人才新政等为市民作解答。

“今天这场招聘会活动,是蜀山区尝试以夜经济为主题打造的夏季招聘会,更适合青年群体的生活作息安排。”蜀山区人社局有关负责人表示,把夜间经济和求职招聘相结合,利用之心城这样成熟的商业区夜间人流量大、找工作氛围轻松等特点,方便招聘企业和求职者,打通就业服务“最后一公里”。

星报讯(张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟) 8月25日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区老年助餐点正式挂牌成立,20余名独居高龄老人于当日中午正式“开餐”,成为首批试吃员,红烧肉、清蒸鱼、小炒菜、水蒸蛋、白灼虾……十多道精心烹制的菜肴摆放整齐,供就餐的老人挑选。

杏林社区常住人口近6000人,且留守老人居多。为了解决老人吃饭问题,社区决定开办老年食堂,并抽调专人负责,组建志愿服务队,确保老人在家门口就能吃上价廉味美、安全卫生的暖心餐。在助餐点,面点、清炒、瓜果、红烧等各类美食一应俱全,还贴心地为老人准备了冬瓜排骨汤;60岁以上的老年群体折扣后只需要10元、13元,例汤免费,每日提供10名90岁以上老年人就餐免费;蜀山辖区内经济困难的老年人,按照年龄档位提供相应就餐补贴,例如80周岁及以上经济

困难的老年人,每月补贴200元/人等。此外,社区还计划在助餐点区域延伸出多样性服务,将餐桌变课堂,利用饭点时间宣讲惠民政策、科普养生知识,并邀请老年人在节日期间参与包粽子、做月饼、做汤圆等集体活动,从而改变空巢老人的精神面貌,享受幸福快乐的晚年。

据悉,三里庵街道杏林社区老年助餐点是安徽省首个依托有资质、有信誉、有爱心的餐饮企业场所(石油宾馆食堂)改造并投入运营,落实社会力量参与老年助餐服务。

接下来,三里庵街道将按照蜀山区老年助餐服务行动要求,持续开展辖区内老年助餐建设工作,支持鼓励符合条件的餐饮企业运营老年食堂和老年助餐点,在餐饮加工关键环节实施“明厨亮灶”,接受公众监督,打造“质量监管放心餐”,保障老年人“舌尖上的安全”。

### 开学第一天,安全员严把食品安全第一关



星报讯(唐菊 记者 沈娟娟 文/图) 为切实做好开学季学校食品安全工作,9月1日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区食品安全员对辖区内五所幼儿园和一所学校食堂开展秋季开学食品安全监督检查。

包河花园社区食品安全员对幼儿园和学校食堂的从业人员健康管理、食品原料采购与贮存、进货查验记录、

专间管理等情况进行检查,特别是对食堂开餐前设施设备准备情况进行深入查看,督促幼儿园和学校落实食品安全主体责任。同时,食品安全员强化食材管理,督促经营主体开学前一定要清理过期、变质、感官性状异常等不合格食品原料,严格落实进货查验、索证索票制度及从业人员健康管理制度。

下一步,包河花园社区食品安全部门将保持高压态势,确保辖区内幼儿园和学校食堂食品安全工作不留死角,全力保障幼儿和学生饮食安全,以实际行动确保辖区幼儿园和学校师生的“舌尖上的安全”。

### “监督一点通”打通基层监督神经末梢

星报讯(李玲 记者 马冰璐) 为了给群众监督基层公权力运行提供便捷渠道,进一步延伸监督“触角”,打通基层小微权力监督神经末梢,近日,合肥市蜀山区南岗镇双塘村多形式开展宣传活动。

线上线下相结合,拓宽宣传渠道。在小区与三村服务中心宣传栏张贴“关于推广使用小微权力‘监督一点通’服务平台告知书和二维码”,在辖区内主要路段、小区等地悬挂“小微权力‘一点通’监督权力更轻松”宣传横幅,在便民服务大厅电子屏滚动播放小微权力“监督一点通”服务平台宣传图及二维码,同时将易拉宝、台牌等放置于各办公室,向前来办事的群众积极宣传,充分调动群众的参与热情,营造良

好的氛围。利用微信朋友圈、楼栋群、网格工作群等渠道扩大宣传范围,重点发动网格员和志愿者,结合合肥市全员核酸检测日发放“监督一点通”宣传页,通过“点对点”讲解具体内容,“手把手”教会操作流程,“面对面”消除思想顾虑,引导辖区群众敢于监督、善于监督,提高群众知晓率和参与度。

通过推广宣传,让群众进一步了解监督平台,只需使用微信扫描二维码,即可查询党务村务、村组“三资”管理、工程建设项目、财政拨付资金、村级集体经济组织运营管理以及其他重要工作等共6大类52项小微权力监督服务事项,为群众提供了实时、快捷、高效监督渠道,推动基层小微权力阳光运行。

### 杏林社区 月满中秋童欢乐

星报讯(张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟) 中秋节是我国的传统节日,积淀着浓厚的东方文化色彩。为了让孩子们了解中华优秀传统文化、传承民俗文化,8月31日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区儿童之家组织开展了“月满中秋童欢乐”主题活动。

活动现场,志愿者通过看视频和讲故事的方式,带领孩子们走进中国传统节日——中秋节,引起他们对传统文化的兴趣和了解,增强孩子们的归属感和凝聚力。

随后,志愿者与孩子们开启了冰皮月饼制作,分工协作进行,选心仪图案模具、倒粉、倒水、揉粉、揉馅、包馅、定型、包装、贴标签,一个个冰皮月饼产出。在此过程中,志愿者一直引导孩子们积极思考、分工明确、相互合作制作出一个个好看美味的月饼,并交换自己制作的月饼,共尝美食。社区工作人员给讲故事、唱歌、表演的小朋友发放了小奖品以示鼓励,孩子们用心地品尝着自己做的月饼,脸上洋溢着幸福的笑容,提前度过一个开心而有意义的中秋节。

此次通过开展手工月饼DIY活动,不仅弘扬了温馨、欢乐的中秋节文化,丰富了社区居民的精神文化生活,也进一步营造了浓厚的社区关怀氛围,让孩子们从活动中感受了传统文化的魅力,增强了民族自豪感,更加珍惜今天来之不易的幸福生活。

### 热气管道毁绿 特色景观巧妙解决

星报讯(陈旭 束媛媛 记者 马冰璐) 近日,有合肥市民发现在习友路南侧人行道绿地内铺设了一块块形状各异的彩色“地毯”,有的像花朵,有的像大雁……走近一看,原来是一块块细碎的木屑覆盖物,色彩鲜艳夺目。

据了解,这是高新区城管局为解决热力管道对地表植被造成的影响而采取的一项创新举措,通过在绿化带内的泥土上铺设新型绿化材料“木趣”,形成独具特色的色带,为市民们营造更为丰富的视觉空间和色彩意境。

“这里有几处热力管道,当管道作业时释放热能,时间久了就导致周边的植被毁坏!”高新区城管局相关工作人员介绍说。为有效解决这一难题,高新城管局会同绿化养护单位邀请园艺专家,对当前受热力管道影响的草坪进行商讨,利用“木趣”这一材料,搭配不同颜色,用线条勾勒出鸟儿、植物等形状,营造出良好景观效果的同时又体现生态环保理念。

“木趣”作为一种新型有机材料不仅好看环保,还具有保湿保温、增色培养、环保降尘的作用,可作为裸露土壤的覆盖物、地表植物的替代物、地表的装饰元素,对道路节点进行点缀,道路绿化装饰能起到画龙点睛的作用。